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Exercic,e I
Les parties A et B sont indépendantes
Partie A

a) Soit u = -3 + 3 i . Donner une écriture exponentielle de u

b) Trouv er z,sous forme exponentielle, tel que tt . z = 6 JT "'#
En déduire que æ -l-irÆ

c) Sq,.aâ û^rtetâ- $o*t^" c'Lc toc ca0cr^{l6&@ en déduire les valeurs exactes de
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Partiq B

1) Résoudre dans C l'équation z2 - 8z + 54 = 0

Soit A B C D 4 points d'affixes respectives
- i '  z i !

Z a = 8  Z e = 8 i  Z c = Z a C  t  z o = Z B ê  3

2) Démontrer que zc = Q, - 4i{1 et zp = -+rl5 - qi.

3) Démontrer que A B C D sont sur un même cercle dont on précisera fe centre et le rayon
a) al0n note 21 êt zz les affixes respectives des vecteurs de etffi

Démontrer gue zz=ztfi
b) On note 23 €t z4 les affixes respectives des vecteurs eÊ .t nê

Calculer lzgl et lzcl
c) Dérnontrer que ABDC est un trapèze isocèle

5) Démontrer qu" tZF ,ffi1= Arg( ffil
On note I le point d'intersection des droites {AB} et (CD)

Déterminer une mesure de (IE ,Ïrtt = (Æ ,61

Exercice 2
â) En utilisant l'écriture exponentielle de nombres complexes judicieusement choisis,

démontrer que tot (* * i) 
:+(cos(r) - srn(x))
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Baccalauréat S

Partie A

On considère l'équation (B) :25x - lOBy = I où r et y sont des entiers relatiR.
l. Vérlfier que le couple (13 ; 3) est solution de cette équation.
2. Déterminer I'ensemble des couples d'entiers relatifs solutions de l'équation (B).

Partie B

Dans cette partie, a désigne un entier naturel et les nombres c et g sont des entiers naturels vérifiant la
relation 25g- 108c = l.
On rappelle le petit théorème de Fermat :
Si p est un nombre premier et 4 un entier non divisible par p, alors aP-r est congru à I modulo p que
I'on note aP-l = I [p].

1. Soit r un entier naturel.
Démontrer que six= aITl et.r = d [lgl, alors.r = a [1331.

2. l. On suppose que a rt'est pas un multiple de Z.
Démontrer que ê = | t7l puis que al6 = I [7] .
En déduire que ( ds)s = a fzl.

2. On suppose que a est un multiple de 7.
Démontrer que (&s)E = a t7l,

3. On admet que pour tout entier narurel a, (ês)s = a llgl .
Démontrer que (è5)s = a ll33l.

Partie C

On note A I'ensemble des entiers naturels a tels que: I < a<26.
Un message, constitué d'entiers appartenant à A, est codé puis décodé.
la phase de codage consiste à associer, à chaque entier a de A" I'entier r tel que a25 = r ll33l avec
0<r<133 .
La phase de décodage consiste à associer à r,l'entier 11 tel que r13 = rr [l33] avec 0 ( 1 < 133.

l. fustifier que 11 = 4 [1331.
2. Un message codé conduit à la suite des deux entiers suivants : 128 59.

Décoder ce message.

Exercices de spécialité


